

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

## AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 175. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1955. JULIUS 27., SZERDA

### Mai számból:

Párt és pártépítés: A megyei pártbizottság tanácskozása a DISZ munkájáról (2. oldal) — Fűbián Sándor: Gyónás (2. oldal) — Az egykori vadszük, a délibábos pusztá való izenete... Nyolcszáznegyven vagon hortobágyi búza az ország hombárjában (3. oldal) — A Néplap rejtőnyíllyzata (4. oldal) — Sport (4. oldal.)

### Több kezdeményezés — jobb kereset

(K. T.) A mi termelésünkben nagyon sok függ a dolgozók harcosságától, találmányosságától. A jó munkásnak nemcsak a keze, szíve, de az esze is csatasorba áll saját gyára felvirágztatásáért. Sokszor egy apró fogás, vagy megfigyelésen alapuló észterületés máris könnyebbé, precízebbé teszi a munkát, növeli a keresetét. A nagyobb lélegzetű újítások pedig szintelenül tökéletesítik a termelést, s akár a mozdony a vonatot, úgy viszik előre a fejlődést.

Napjainkban talán minden eddiginél nagyobb szükség van eleven és életrevaló kezdeményezésekre. A Központi Vezetőség március 2—4-i határozata a termelékenység szüntelen növelését írja elő, az olcsóbb és gazdaságosabb termelés biztosítása mellett. Mindez a hasznos javaslatok és újítások a dolgozók kezdeményezéskészsége nélkül elképzelhetetlenek. Csakis a közös harc, az együttes összefogás vezethet eredményre. Az új, a lehetőség is bárki számára nyitva van. A dolgozók hasznos javaslatainak és újításainak figyelembe vételére, illetve bevezetésére ma már olyan törvény, amit sehol sem nélkülözhetnek. És ami legfőbb: minden javaslat, minden kezdeményezés a mi munkásosztályunk segítését jelenti és a fényes kifejezője annak az újfajta munkának, amelyet az egyéni és közösségi érdek teljes összhangja teremtett meg.

A technika fejlesztése és szüntelen előrelendítése egyike a legfontosabb kérdéseknek a szocializmus szempontjából — tanítja Sztálin elvtárs. Valóban a fejlett technika, vagyis a termelékenység következetes és állandó emelése nélkül nem győzhetjük le végleg a kapitalizmust. Minden rész-eredmény, még az apróbb észterületések is segítenek nekünk abban, hogy többet és jobban termeljünk, hogy egyre zavartalanabbul kielégíthessük a dolgozók szükségleteit. Az új módszerek és kezdeményezések érvényre juttatásánál természetesen nincsenek kész receptek, de mindennek előtt a kommunista akarat, a szívósság és az új iránti forró ragaszkodás kétségkívül legfontosabb feltételei a győzelemnek.

A hasznos kezdeményezéseknek és újításoknak nagy szerepük van az elavult és laza normák megdöntésében is. A fejlett és haladó munkamódszerek mindig a könnyebb és egyszerűbb munka megismerésével és elterjesztésével függnek össze. A technika tökéletesítése nélkül nincs előrelendülés, nincs korszerű termelés, ha csupán csak egy helyben topognak. *„Mi a teendő, ha munkásaink és munkásnőink már kifejlesztették technikai tudásukat? Mi a teendő, ha a régi technikai normák nem felelnek már meg a tényleges viszonyoknak, ha munkásaink és munkásnőink a valóságban minden kommunista, minden becsülettel dolgozó legfőbb kötelessége.*

### Teljesítette beadási kötelezettségét a hajdúszovai Vörös Csillag Termelőszövetkezet

Termelőszövetkezetünk soha nem tapasztalt lendülettel végezte az aratást és cséplést, így szövetkezetünk élen járt, példát mutatott a községben. A gyors, szervezett munka eredménye az, hogy az elmúlt napokban 600 mázsa búzát szállítottunk államunknak, ezzel kenyérgabona beadásunkat az 1955-ös évre teljesítettük. Emellett azonban a napok-

## Hajdú-Biharban learatták az őszi búza kilencvenöt százalékát

Kedden délelőtt Dimény Imre, a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatóság vezetője beszámolt a megyei tanács vb. ülésén az aratási, másodvetési és arlóhántási munkák állásáról. Kiderült a beszámolóból, hogy a mai napig a megye-

ben az őszi búza vetésterület 95 százalékát már learatták, a tavaszi árpa aratásával is ugyanitt tartanak. A zab aratás még 50 százalék körül áll. A megyében eddig összesen 6 községben fejezték be az aratást. Az aratás befe-

### Tíz mázsán felül van a búzatermés átlaga a megyében

Az eddigi cséplési eredmények, valamint az arató-cséplő gépektől elszállításra került búzát tekintve, 10 és fél mázsa a megyei átlag, az arató-cséplő gépek mintegy 50 ezer mázsa kalászt csépeltek el eddig. A gépi munka legjobban halad a tiszecsegel, pocsjai, derecskei, egykei és vámospécsi géppallosokon. Gyenge a gépi aratás üteme a Balmazújvárosi, a Dobai-pusztai és a Püspökladányi Géppallos körzetében. A Balmazújvárosi Géppallos körzetébe a Borsósi Állami Gazdaságból érkeztek gépek az aratás gyorsítására.

### Az arató-cséplő gépek élére Reszegi Imre került

A megyében élénkült az arató-cséplő gépek versenye. Változott a sorrend is. Az élcspatban eddig nem szerepelt Reszegi Imre, a Hajdúnási Géppallosról, a 25-i értékelés szerint már az első helyre került 187 hold learatásával, ki-cséplésével. Második Szívós

### Megkezdődött a hordás a közös szérűkre

A megye több helyén már megkezdődött a közös szérűkre való hordások. Igyekezni is kell nagyon a hordással, mert az esős időjárás bizony nem kedvez a keresztelteknek. A nyereség földön hamar csirázik a gabona.

A közös szérűre való hordás érdeke minden termelőnek. Minél hamarabb kezdődik a cséplés, annál hamarabb kerül fedél alá a búza, nem lesz kitéve a kártevőknek és nem szenved az idő viszontagságait. Ugy a termelőszövetkezeti földjeiről, mint az egyéni parcellákról tehát minél gyorsabban hordják a gabonát a szérűkre. Használják ki az esti órákat is. Minden óra nyereség, amit már asztagnál töl a gabona és nem kereszteltekben szerte a határban.

### Az aratógépközvetők versenye

A megyében az aratógépközvetők sorából is kialakult az élcspat, melynek tagjai napról napra javítják eredményeiket. A legújabb értékelés szerint első Kovács László (Hajdúszoboszló) 190, második Papp István (Tetétlen) 183, harmadik R. Juhász Imre (Zsák) 183, negyedik Déka Imre (Hajdúszoboszló) 176, ötödik K. Juhász Balázs (Zsák) 172, hatodik Vida József (Nádudvar) 167 hold learatásával. A gépi aratás üteme az elért kimagasló eredmények ellenére sem kielégítő. Még mindig sok gép esik ki műszaki hiba következtében a munkából. Több helyen gondot okoz az erősen dőlő gabona aratásának gyorsítása. Géppallosaink ezen ügy segítenek, hogy fűkaszákat állítsanak be. Gyorsan halad a munka, sokkal gyorsabban, mintha kézi kaszával vagy keservesen cséplőknél az erősen földre hajló búzát.

### Ne hanyagoljuk el a gazoló kapálást

Az aratás és betakarítás gyors munkája több helyen azzal jár, hogy elhanyagolják a gazoló kapálást. Szükség van a gazoló kapálásra máskor is, de most az esős nyár még jobban kötelezővé teszi minden jó termelő számára, hogy a gazoló kapálást elvégezzék. Az esőverte földek, a burjánzó dudva bizony megkívánja a kapálást, különösen a tengeri — tudja ezt mindenki — egy-két mázsás termésnövekedéssel hálálja meg a gazoló kapálást.

### Éjszakai műszak a tarlóhántás gyorsításához

A megye területén igen gyenge a tarlóhántás és a másodvetési üteme. A tarlóhántással pedig nem szabad várakozni, s éppen ezért a mezőgazdasági igazgatóság rendelkezést adott ki az éjszakai műszakok megszerzésére.

### Csépelik a mezőpeterdi Új Élet Termelőszövetkezet gabonáját

A mezőpeterdi Új Élet TSZ-ben folyik az aratás és cséplés. Az őszi búza aratását július 25-én befejezték. Eddig elcsépltek 6 holdról őszi búzát, mely várakozáson felül fizetett. 6 holdról 77 mázsa árpatermésünk lett, a tervezett 42 mázsáival szemben. Az őszi árpa cséplését tovább folytatjuk, s ennek befejezése után a többi

Azokon a területeken, ahol valamely oknál fogva nem lehet éjszakai tarlóhántást bevezetni, nyújtott műszakokban kell dolgozni, hogy a megye tarlóhántási tervét határidőre tudja teljesíteni. Az időjárás rendkívül kedvező a másodvetésre. Az átteleltetéshez másodvetés révén szerzünk bőséges takarmányt. Eppen ezért igen helytelen az a felfogás, hogy elegendőnek tartják a másodvetési terv teljesítését. Az ilyen szokatlanul kedvező időjárásban ki kell használni a területet a másodvetvények termesztésére. Nem arra kell tehát büszknek lenni, hogy teljesítették a másodvetési tervet, hanem arra, hogy az 200—300 százalékra túlteljesítsék. Minden lehetőség megvan ehhez, csak élni kell a lehetőségekkel. Ne az járjon az észben, hogy csipeget a jószág a tarlón, hanem azt tartásuk szánat tarlóban hány nap pal hamarabb kezd meg fejlődését a másodvetvény. Ezer és ezer mázsa takarmányt lehet az állatok részére másodvetvényként biztosítani. Tűrhethetnek tehát az a maradi okoskodás, amely azt eredményezi, hogy az elpergett szemek miatt hatalmas mennyiségű takarmányt fosztják meg magukat. Ha okosan és jól kihasználjuk a másodvetésre alkalmas időt, két-három évre előre is elláthatjuk magunkat szalastakarmánnyal és silótakarmánnyal.

### Debrecen termelőszövetkezetei 976 mázsa gabonát adtak be

Debrecen termelőszövetkezetei élen akarnak járni a begyűjtőhelyre. Az első nyári gabonát elcsépelnek, hogy megrakható belőle egy-egy szekér, máris viszik a begyűjtőhelyre. Az első gabonát a hazinák adják. A termelőszövetkezetek közül árpabeadási kötelezettségét már több tsz teljesítette. Többek között a Rákosi-telepi Dózsa és Petőfi, a macsi Új Hajnal, Rózsa Ferenc, Néptanács, Kossuth, a halapi Bocskai. A búza beadásban élen jár a Rákosi-telepi Petőfi TSZ, a macsi Rózsa Ferenc TSZ is teljesítette 313 mázsa

### Tizennyolc mázsás holdankénti búzatermés a nagyrábéi Kossuth TSZ földjén

A nagyrábéi határban szaporán dolgoznak már a cséplőgépek. A legjobb eredményt a Kossuth Termelőszövetkezet földjén érik el. A mázsára került búza azt bizonyítja, hogy 18

termények csépléséhez hozzáfogunk. Örömmel számolhatok be arról is, hogy a tsz tagsága eddig 15 holdon végezte el a másodvetést, a terv szerint még 10 holdat vetünk be másodvetvényvel. Ugyanakkor a cukorrépa, kukorica növényápolását befejeztük. Kormos László tsz könyvelő

ban eleget tettünk az árpa beadási kötelezettségünknek is. Az aratással egy időben 296 holdon végeztük el a tarlóhántást. E komoly eredmények eléréséhez nagyban hozzásegített bennünket az, hogy a termelőszövetkezeti tagok a tavalyihoz viszonyítva sokkal nagyobb számban voltak be családtagjaikat a munkába, Király Imre

Párt és pártépítés

A megyei pártbizottság tanácskozása a DISZ munkájáról

Szombaton délelőtt tanácskozott a megyei pártbizottság. A napirend előadója Kulcsár Ferenc elvtárs, a megyei pártvégrehajtóbizottság másodtitkára volt.

A megyei pártvégrehajtóbizottság jelentését vitatta meg a megyei pártbizottság és határozatot hozott az ifjúsági és pártmunka megjavítására.

A jelentés részletesen vizsgálja a megyében végzett DISZ munka eredményeit, az ifjúság közötti politikai és nevelő munka sikerét és fogyelemességait. Megállapítja, hogy az elmúlt fél év során a párt-alapszervezetek lényegesen több segítséget nyújtottak a DISZ szervezeteknek, és éppen ezért megnövekedett a DISZ alapszervezetek és általában a DISZ iránti érdeklődés az ifjúság körében. Számadatok tükrében állapítja meg megyénk ifjúságának fejlődését, helyzetének megváltozását — a Horty-idők és a felszabadulás utáni tíz év eredményeinek szembeállításával. Például: amíg 1938-ban (a mezőgazdasági munkásokat is belezámolva) 1900 munkásfiatal dolgozott a megyében, addig jelenleg 6100. Ebből 4130 üzemben dolgozik.

A munkásfiatalok 80-85 százaléka tagja a DISZ-nek.

Megváltozott a parasztfiatalok helyzete is, mert míg a felszabadulás előtt 10 000 parasztfiatal dolgozott a kúlakok és nagybirtokosok földjén, addig a termelőszövetkezetekben most 2950, a gépállomásokban 739, az állami gazdaságokban pedig mintegy 1500 fiatal dolgozik sokkal emberibb körülmények között. Keresetük pedig eléri a felnőtté. Hasonló változás tapasztalható az értelmiségi és a tanulóifjúság életében is. Általában az tapasztalható, hogy az ifjúság nagy többsége egészségesen fejlődik és becsülettel kívánja részét a szocializmus építésének nehézmunkájából. A megyei építkezéseken éppen úgy, mint a nagy országos alkotások létrehozásában, ott találjuk meg a fiatalok nagy részét. Sokszor még a házasságkötést is felhasználják az ilyen kapcsolatok megteremtésére.

A DISZ II. kongresszusa előtti időszakban a DISZ szervezői átvizsgálása idején komoly eredményeket lehetett

tapasztalni a termelés, a kulturális élet, a tanulás és általában a DISZ szervezeti megerősítése terén. Lényegesebben

növekedett a DISZ-szervezetek lagsága,

ez idő alatt több, mint 10 000 DISZ tagot vettek fel. Örvendetes javulás mutatkozik az üzemi DISZ szervezetek munkájában. A termelőszövetkezetek DISZ szervezeteiben még nem sikerült átűző sikert elérni. Ezzel szemben a gépállomásokon lényeges javulás tapasztalható, ahol az ifjúság mintegy 88 százaléka tagja a DISZ-nek. A jelentés megállapította, ahol a párt-szervezetek és az idősebbek örömmel és szívesen adják meg a támogatást a fiataloknak, s így a DISZ szervezeteknek is, ott jól is megy a munka. Pesszós DISZ-cet mutatkozik az egykori Petőfi Termelőszövetkezetben, a vértesi Vörös Sark TSZ-ben és ezekben a DISZ szervezetekben, nemcsak a politikai és a DISZ munka javult meg, hanem a termelésből is tekintélyes részt kérnek a fiatalok.

Megállapítható, hogy az elmúlt fél év során kezdett eredmények vannak az ifjúság nevelésében a megyében. Hiszen a megyei pártvégrehajtóbizottságtól egészen az alapszervezetekig rendszeresebb kapcsolat alakult ki a DISZ szervezetekkel. A járási pártvégrehajtóbizottságok többször ellenőrzik a DISZ szervezetek munkáját és rendszeresebb segítséget nyújtanak nekik. Az utóbbi időben egyre több fiatal kap olyan pártmegbízást, hogy a DISZ szervezetben végezze munkáját. Az utóbbi időben tapasztalható, hogy a tömegszervezetek vezetői, a vállalatok igazgatói és a tanácsszervek is segítséget nyújtanak már az ifjúságnak. A jelentés részletesen foglalkozik a tömegsport fejlesztésével, mert ezen a téren igen nagy teret szentel a pedagógusok szerepének a jelentés. A következőket mondja: „Az ifjúság neveléséhez nagy segítséget tudnának adni és egyes területeken annak is a pedagógusok. Hogy az iskolában szükség van az ifjúsági mozgalomra, ezt általában elismerik a pedagógusok, azonban ezt a gyakorlatban nem mindenütt támogatják. Elég ritka az olyan tanintézmény, mint a Csokonai Gimnázium, ahol az igazgató együtt él a DISZ problémáival. Még kevésbé ritka a

falusi pedagógusok között az olyan példa, mint Tiszacségen Baranyai József elvtárs, aki mint pedagógus is, és mint DISZ vezető is komoly eredményeket ért el, sőt ma már országos hírű lett. Baranyai elvtárs jó munkájával elérte, hogy a gyenge tiszacségeni DISZ szervezet ma az egyik legjobb DISZ szervezeté vált.”

nagy feladat hárul a kommunista szülőkre,

akiknek elsősorban példát kell mutatni a gyermekeik nevelésében. De legyen kötelesség minden párttagnak a maga területén — vezetőinek és egyszerű párttagoknak egyaránt —, hogy minden erejükkel segítsék az ifjúság nevelését, a DISZ szervezetek megerősítését!

A megyei pártbizottság a beszámolót és az előterjesztett határozati javaslatot megvitatta és határozatot hozott. A határozat többek között a következőkre tér ki:

Az első részben foglalkozik az ifjúság szocialista szemléletben való nevelésével és ebben nagy szerepet szán a termelő munkának, a szocialista munkának, a kaverenynek, ezért a párt és a DISZ, valamint a gazdasági vezetők és tömegszervezeteknek feladatukul tűzi ki, hogy az ifjúság nagy többségét vonják be a munkaneműbe, az iparban és a mezőgazdaságban egyaránt. Segítsék elő az ifjúsági munka- és export brigádok megalakítását, a DISZ gondoskodjon arról, hogy újra alakuljanak energia-takarékosági őrök, anyagtakarékosági brigádok és újra lendüljön fel a fiatalok közötti páros verseny. Ennek érdekében egy hónapon belül a DISZ és az SZMT fiatal sztahanovisták és kiváló munkások tanácskozását hívja össze. A tanácskozás többek között tűzze ki célul, hogy év végére ne legyen normán alul teljesítő fiatal.

A megyei pártbizottság pártmegbízatként adja a megyei DISZ szervezeteknek, hogy minden erejükkel harcoljanak a mezőgazdasági termelés fellendítéséért, a hozamok növeléséért, az aratási, cséplési munkák gyors elvégzéséért, a begyűjtési tervek teljesítéséért.

A tsz-mozgalmi fejlesztésért.

A határozat részletesen foglalkozik a mezőgazdaság fejlesztésében a DISZ-re háruló feladatokkal.

A határozat továbbá a DISZ szervezetek káder kérdéseivel foglalkozik és kötelezővé teszi a járási pártvégrehajtóbizottságoknak, valamint a DISZ járási bizottságoknak, hogy az alapszervezeteket pártfű, mozgalmi munkában járatos, szaklépített fiatal káderekkel erősítsék meg. A határozat kiemeli, hogy a DISZ-ben függetlenített funkcionáriusok politikai képzettségét al-landón növelni kell. Eppen ezért ellenőrizni kell, hogy a DISZ funkcionáriusok megfelelő pártoktatásban rendszeresen tanuljanak. A megyei bizottság határozata kimondja, hogy a DISZ jobban éljen a párttag és tagjelölt ajánló jogával és elsősorban a jól dolgozó, arra érdemes DISZ vezetőket és aktivistákat javasoljanak a párt soraiba.

A párt-szervezetek és pártbizottságok segítsék elő a DISZ nevelő munkáját, a nevelő munka helyes módszerének kialakítását. Meg kell teremteni a DISZ-ben a szélesebb tömegkapcsolatok mellett a termelő, a politikai, a kulturális és sportmunka helyes összehangját is.

A határozat a városi és a megyei népművelési és tanácsszerveket kötelezi, hogy jobban kapcsolódjanak be az ifjúsági mozgalom kialakításába és segítsék azt. Az úttörő és DISZ helyiség problémákat sürgősen oldják meg, könyvtárakat frissítsék fel ifjúságunkat érdeklő könyvekkel, és ahol erre lehetőség van, új könyvtárakat kell létesíteni. Ebben a munkában a Néplap adjon több segítséget. A Néplap a jövőben sokkal többet foglalkozzon az üzemekben és a községekben folyó kulturális munkával. Az MTSB a DISZ MB-vel közösen alakítsa ki a sportköröket és fektessen súlyt

a minőségi és tömegsport kidolgozására.

A megyei pártbizottság határozatának végrehajtása jelentős mértékben tovább segíti a megye ifjúságának nevelését, a DISZ szervezetek megerősödését. A határozat hozzájárul ahhoz, hogy a DISZ II. kongresszusának határozatait a DISZ szervezetek és a tömegszervezetek segítségével maradéktalanul végrehajtsák.

Nagygyűlés Berlinben a szovjet kormányküldöttség tagjainak részvételével

N. A. Bulganynnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és N. Sz. Hruscovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége tagjának a Német Demokratikus Köztársaságban tett háromnapos látogatása kedden este a berlini Marx-Engels téren lezajlott hatalmas arányú és lelkes hangulatú tömeggyűléssel zárult.

A német Nemzeti Front felhívására a német főváros több mint 300 ezer lakosa, köztük sok ezer nyugat-berlini dolgozó hazafias és munkásmozgalmi dalokat énekelve vonult a zászlókkal és feliratokkal díszített utcákon át a Marx-Engels tere.

A nagygyűlésen részvevő berliniek százezrei viharos erővel tapssal és üdökláltásokkal köszöntötték a disztibúción helyifoglalt N. A. Bulganynnt és N. Sz. Hruscovot, valamint a kíséretükben lévő Johannes Dieckmann, a népi kamara elnökét, Otto Grotewohl miniszterelnököt, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagjait, a Német Nemzeti Front vezetőit. A tömeg lelkesen éltette a német-szovjet barátságot és együttműködést.

A Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság humuszának elhangzása után Hans Loch miniszterelnökkel, magyar idő szerint 19 órakor nyitotta meg a nagygyűlést. Grotewohl miniszterelnök

volt a nagygyűlés első szónoka. Grotewohl bejelentette, hogy a Német Demokratikus Köztársaság közzéadta eddigi politikájához híven a közeli napokban újabb javaslatot tesz majd Nyugat-Németországnak a német együttműködés lépésről lépésre történő megteremtésére.

N. Sz. Hruscov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének, a Szovjetunió köztársaság és népének baráti üdvözlését tolmácsolva Berlin lakosságának és Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak. Rámutatott arra, hogy a genfi értekezlet történelmi jelentősége mindenképp abban rejlik, hogy különböző társadalmi és gazdasági rendszerű államok képviselőinek sikerült lényeges előrelépést elérniük, a bizalmatlanság eloszlása terén és ezzel megteremtődött a további gyümölcsöző együttműködés alapjait. A német kérdést a Szovjetunió véleménye szerint sem a németek közreműködés nélkül, sem a Német Demokratikus Köztársaság szájára nem lehet megoldani — mondotta többek között.

Hruscov kijelentette, hogy a Szovjetunió ösztönözni törekedik a német nép nemzeti vágyának és jogos kívánásának teljesítésére, a német kérdés békés és demokratikus megoldására, olyan megoldásra, amely megfelel mind a német nép, mind a többi nép, valamint a béke és a biztonság érdekében.

A nagy tehetségű zene-szerző részt vett a szovjet zenei filmvizitáció megteremtésében. Ő írta a sok országban ismert „Vidám fiúk”, a „Cirkusz”, a „Gazdag menyasszony”, a „Volga-Volga”, a „Vilános út”, a „Tavas” és a „Vidám vásár” című film zenéjét. Dunajevszkij volt a szovjet operett egyik megteremtője. („Aranyvölgy”, „Szabad szél”, „A bohóc fia” stb.)

Elhunyt I. Dunajevszkij zeneszerző

Július 25-én váratlanul elhunyt I. Dunajevszkij, a kiváló szovjet zeneszerző, a világhírű „Dal a hazáról” szerzője. E dal a szovjet akadémikusok által a szovjet központi rádióadás színterjébe lett Minden világrészben ismerik.

Dunajevszkij 1900-ban született. Már gyermekkorában kitért zenei hajlma és tizenkilenc éves korában elvégezte a harkovi konzervatóriumot. Az ifjú zeneszerző volt Harkov, Moszkva és Leninigrád színházaiban. A 20-as években írta első operettjeit. 1932-ben kezdett a film számára dolgozni. 1938—1948-ig Dunajevszkij volt a vasutasok moszkvai központi kultúrháza ének- és táncvezetője.

Az elhunyt zeneszerző volt a szovjet zenei filmvizitáció megteremtője. Ő írta a sok országban ismert „Vidám fiúk”, a „Cirkusz”, a „Gazdag menyasszony”, a „Volga-Volga”, a „Vilános út”, a „Tavas” és a „Vidám vásár” című film zenéjét. Dunajevszkij volt a szovjet operett egyik megteremtője. („Aranyvölgy”, „Szabad szél”, „A bohóc fia” stb.)

OSZSZK népművészeti címmel tüntették ki. Kétszer kapott Sztálin-díjat. 1941-ben a „Cirkusz” és „Volga-Volga” zenéjéért, 1954-ben pedig a „Vidám vásár” című film zenéjéért a Szovjetunió érdemrendjeivel és érdemeivel tüntették ki. Az első választásakor tagja lett az OSZSZK Legfelső Tanácsának.

Fábián Sándor:

(3) GYÓNÁS

Kiss András szaladva ment a tanya gazdá felé, mert úgy érezte, az is kistelen volt a tanjáiban. — Tesség gazdaram?! — Futás azonnal az irodára, a tisztartó úr hívat, az anyád isenit!

— Megyek gazdaram rögtön... — Ezernyi gondolat cikázott agyában. Vajon miért hívatja a tisztartó? — Nem tudja miért hívatnak gazdaram — kérdezte Kiss András.

— Mit érdekel most az, majd megtudod, csak haladj már az isenit — válaszolt gorombán a tanya gazdá. — Mikor az iroda elé ért kalapját lelőkte az ajtó mellé, kopogtatott. — Buji be te, tahó — hallatszott a válasz.

Ahogy belépett még az ajtó sem érkezett maga után betenni. A tisztartó egyenesen az arcába vágott fehér kesztyűs kezével. — Te mocsk — megkáromítottad keményradó gazdádát, a káptalan? Mi?! — Ujra és újra arcába vágott öklével, majd belerúgott a hasába. Kiss András csak állt, már mindent

tudott, hogy miért van, csak azt nem tudta, hogy honnan ered. — Ne tessék bántani tisztartó úr. — Kuss... — De hadd mondjam... — Nem érdekel — vágott bele a tisztartó. — Ispán úr, három napon a tanyaáról is kitalarítja ezt a nyomorultat, megértette?! — Igenis tisztartó úr, megértettem. — Majd megtanítom én ezeket a mocskokat — közben zöld, sörtes cizdáskeleppel levágta az asztalra. — Most pedig másik embert kell beállítani a helyére, megértette?

— Igenis tisztartó úr! — De tisztartó úr — szólt Kiss megint.

— Kuss, megmondtam, a bérét meg visszatartatni! Kiss András megfordult és ahogy a kilincshez ért, egy üstét érzett a hátán és egy rugást a combján. Minden jót kívánók köszöntéssel ment ki.

— Menj a fenébe te mocsk — ez volt a válasz. A nagy-  
rázta:

— Az isten büntesse meg azt, aki a büdös papot, még az atyját is. — Ne zúgolódj —, isten akaratára volt ez — sopánkodott az asszony. — Isten akarata... A fene, ha megeszi. Plébánosé, meg a tisztartóé, azoké volt, aztán megvan. Kiss András szeme alatt kék alufüzesek jelentek. Az ítés helye mindent megvilágított... — Lefekszek hé. Rosszul érzem magam, nagyon megverték. Az asszony vizes ruhát rakott a fejére, sirdogálva járt-kelt a pitvarból a szobába, a szobából a pitvarba. Másnap korán reggel egy bizonyos fogat állt meg Kiss Andrásék konyhája előtt. A tanya gazdá berontott a szobába. Kiss András ekkor is ágyban fektült. A fején hidegvizes ruhával.

— No, gyerünk pakolni azonnal a cele-culával, itt a szekér. — Hát nem várnak még helyet keresek, legalább a hét végéig? — Nincs alku, mars ki abból az ágyból, ez a parancs!

(Folytatjuk.)

— Halljuk, halljuk, Jeromos Lékéle? — Ezt a hogyishívják kertgazda... Kiss András, persze nem rossz ember... Szénát adott egy idegen meszesnek, tilalmunk ellenére. — Felháborított. Keresztül kellene venni, mint egy kutyát — ugrott fel a tisztartó. — Nézd azért azt ne, de azért példát kell statuálnunk — jókódot a pap.

A tisztartóné, mint egy pillangó beperdült az ajtón. Jónapot, dícsértessék. Röptőn lehet ebédelni.

— Dícsértessék — felelt a pap és kezteskolt a páva módjára sertepertelő gögös asszonynak. — Láttam ma is volt templomba nagyszasszonyom.

— Ugye, mi igazhívők és jókatikusok, jó templomosok is vagyunk, és odalépett a tükrök elé. Igazítani kezdte feketére festett haját. Majd az asztal mellé telepedett a nagy fotelbe. — Jaj, ez a cseléd, miért nem hozza már az ebédet — idegeskedett az asszony és mérgesen megnyomta a csemlét.

Kis idő múlva hozták az ebédet. A díszes asztalra seregelték meg az ebédet. A tisztartónak közben észbe

jutott Kiss András esete. Levágta a kanalat. — Ez mégis csak pimaszság. A parancsom megszegi egy kőc, egy nyomorult paraszt.

— Apucikám, ne idegeskedj, most ebédelj nyugodtan. Igazán tisztelendő úr, annyi gondja, baja van az embernek, nem is csoda, ha ideges. Tegnap is ez a büdös cseléd este tíz órakor elmerészelt menni az anyjához. Rettenetes... — Vegye is lehiggadtak és bealagó fejezték a kiadós ebédet. Majd néhány üveg dugaszolt bor mellett elbeszélgettek. Az asszony elvett a brides-karot és osztott. Így töltötték el egész estig az időt. Csak a litánia szalkította meg a kellemes együttételt.

Másnap hajnalban még virradat előtt, mint máskor is indult Kiss András a szénakertbe. Várta a mindennapi munkáját. Hogy hívő hajnal volt, bár április végén járt az idő. A napkeltekor még hidegebb lett. Nem győzte dörzsölgetni kezét, mert jázott a villanylécen.

Csak úgy hét óra felé kezdett az idő melegedni. Kiss András éppen nyitotta a táskáját, amikor a tanya gazdá nagy kiabálással jött feléje. — Hiába kiabál az ember nekéd, Kiss. Gyere csak elő!

— Hiába kiabál az ember nekéd, Kiss. Gyere csak elő!

közös Új a város

Vállalata egyike kötődést. Legutóbb Vállalat, a miszerkisek Debreceni D a falvak d célkitűzéseit

A Tiszán peterszeg ké Vállalata, ho millió forint sít.

A Cemei választotta a vállalathoz gazdasági felet szeptember dalmi munk A Cematá melési terv és a terv 4 lalta.

A Debr Vállalat Vá mospércs dő hogy közös

A MAV gozó új ver régi barátsa Haladás TS nánasi Hala járt erjúkké A termésáti eredményeib mázsával, a mázsával em mázsát, cukd termelnek. A fejezik, ekk mánybeadási nek.

Lapzártak gyár és Haj verseny szer

12 e 3 e

(Tudósító)

A Telek közel a Nag Bihar megye Az üzem 195 leg összevon

Az eltek gyártás terü nyezett. A csak a város községeivel, sőt a borsod kapcsolatban

Az üzemi szódavíz, 300 mintegy 1500 tavalyi adat az idiót itala a Szikviz és 228 000 üvegben, addig a 170 000 üveg A napi term kérészerző

A gyártás ne, ha a vidé gel rendelke akadokzik. A érkező rendé százalékát te az üvegeket a Miniszterium felettes ható

Egy továb szolgáló gépi üzembem 30- vannak, ame lassú (sok gé és egészsége lehetővé. Ud Miniszterium fejlesztése m be venné, és dot fordítaná sére.

Már a Debrec

Debrecenb arányú lakás kást adtak á kétemeletes á tik. Az építő szeptember e pítésével elk ltvégzik,

**KÖZS CÉLÉRT — EGYÜTTES ERŐVEL**  
**Újabb csatlakozások**  
**a város és falu versenyéhez**

Vállalataink és falvaink csaknem mind-egyike kötött már egymással versenyszervezőket. Legutóbb a Tiszántúli Rostikéskészítő Vállalat, a Cementárui Vállalat, az Elelmiszerkiskereskedelmi Vállalat és a MAV Debreceni Építési Főnöksége jelentette, hogy a falvak dolgozóival együtt küzdenek nagy célkitűzéseink mielőbbi megvalósításáért.

A Tiszántúli Rostikéskészítő Vállalat Szentpéterszeg községgel kötött versenyszervezőket. Vállalta, hogy évi teljes termelési tervét 1 millió forint értékben 3 százalékkal túltejesíti.

A Cementárui Vállalatot Nagyhegyes választotta versenytársának. Nagyhegyes a vállalat felhívásában a mezőgazdasági feladatok gyors és jó elvégzése mellett szeptember 15-re egy új kultúrhab társadalmi munkával történő felépítését vállalta. A Cementárui Vállalat az évi teljes termelési terv december 15-re való befejezését és a terv 470 000 forintos túltejesítését vállalta.

A Debreceni Elelmiszerkiskereskedelmi Vállalat Vámospércsével áll versenyben. Vámospércs doigózu parasztsága ígéretet tett, hogy közös szétrün csépléi el a gabonát.

A MAV Debreceni Építési Főnökség dolgozóit új versenyszervezők megkötésénél egy régi barátságot újítottak fel a hajdúnánási Haladás TSZ-vel. A szerveződésben a hajdúnánási Haladás TSZ tagjai vállalták, hogy saját erejükkel végezzék el minden munkát. A termelési feladatot az elmúlt öt év termelési eredményeivel viszonyítva kalászosoknál 1,5 mázsával, az elmúlt évihez viszonyítva 2 mázsával emelik. Kulfőriéből holdanként 30 mázsát, cukorrépából holdanként 200 mázsát termelnek. A cséplést augusztus 18-án befejezik, ekkorra kenyérgabona és takarmánybeadási kötelezettségüknek eleget tesznek.



Lapzártakor jelentik: a Gördülőcsapágygyár és Hajdúböszörmény dolgozóit is páros verseny szervezőket kötötték egymással.

**NAPONTA**

**12 ezer liter szódvíz,**  
**3 ezer üveg üdítőital**

(Tudósítónktól.)

A Teleki utca egyik csendes udvarában, közel a Nagytőlomáshoz dolgozik a Hajdú-Bihar megyei Szikvíz és Asványvíz Vállalat. Az üzem 1953-ban alakult, több hasonló részleg összevonásával.

Az eltelt három év a szikvíz- és üdítőitalgyártás területén is komoly fejlődést eredményezett. A Teleki utcai telep ma már nemcsak a városral és a megye legjelentősebb községeivel, de Szabolcs-Szatmár megyével, sőt a borsodi iparvidékkel is kereskedelmi kapcsolatban van.

Az üzemben jelenleg napi 11—12 000 liter szódvíz, 3000 üveg jó aromájú üdítő ital és mintegy 1500—2000 üveg gyógvíz készül. A tavalyi adatokat figyelembe véve, különösen az üdítő italoknál jelentős az emelkedés. Amíg a Szikvíz és Asványvíz Vállalat 1954-ben 226 000 üveg barmbit helyezett el az üzletekben, addig az idén csak az első felétlőben 170 000 üveg hűsítő ital került forgalomba. A napi termelés tíz hónap alatt szinte megkétszereződött.

A gyártás alakulása még kedvezőbb lenne, ha a vidéki üzemek elegendő csatos üveggel rendelkeznének. Sajnos, az üveglátás akadozik. A Salgótarjáni Üvegyár a hozzája érkezéi rendeléseknek legfőbb részét csak 15—20 százalékat teljesíti, nem is szólva arról, hogy az üvegeket érthetetlen módon az Építésiügyi Minisztérium, mint a Salgótarjáni Üvegyár felettes hatósága osztja el.

Egy további hiba, hogy a szikvízgyártásra szolgáló géppark már elavult. A debreceni üzemben 30—60, sőt 80 éves öreg töltőgépek vannak, amelyek használata nemcsak, hogy lassú (sok gép kézi meghajtású), de a helyes és egészséges oxigénfelhasználást sem teszi lehetővé. Üdvös lenne, ha az Elelmiszeripari Minisztérium a sörgyártás indokolt és helyes fejlesztése mellett ezt a területet is figyelembe venné, és a lakosság érdekében több gondot fordítana a szikvízgyártás korszerűsítésére.

(K. T.)

**Már a tetőszerkezetet építik**  
**Debrecenben a Szabadság úti**  
**lakóházakon**

Debrecenben, a Szabadság úján nagyarányú lakásépítkezés folyik. Eddig 204 lakást adtak át rendelkezésükre s most újabb kötetlen 56 lakás bérház építését végzik. Az építők jól haladnak a munkával. Szeptember elsejére kellene a tetőszerkezet építésével elkészülni, de ezt augusztus egyre végzik.

**AZ EGYKORI VADSZIK,**  
**A DÉLIBÁBOS PUSZTA VALÓ IZENETE...**

**Nyolcszáznegyven vagon hortobágyi búza**  
**az ország hombárjában**

Nehezen pirkad, Mintha rejtegetné előttem szépséges arcát a Hortobágy. Ingerkedve húzza álmos szemére a puszta tanakóját a föld szemé: felhők cirógatják, ölelgetik a napkorongot. Lassan fényesednek a fellegek, mintha pillák függőnyén átsütő, vágakozó asztronsziszem. Ugy borul rám a csend, akár az ébredő szerelem mocsanása. Sehöl, semmi nesz. Mintha kettesben lennének a Hortobágyval. — vasárnapi légyotlon. Harmine arató-cséplő gép szállt dübörögve az idén az amnyiszor megénekelt pusztára — egyetlen egyet sem lelek. Vasárnapi nyugalom vendégeskedik a tájon. Pedig úgy hallom: éjjel-nappal, ünnep-vasárnap aratnak. Méltatlankodó hang fogad a Borsósi Állami Gazdaságban, a Hortobágy szívében.

— Mi már végeztünk! — dűnyög és büszkélkedik Kovács Gábor, az ősz főagronómus, a Hortobágy mágusa. — Három vasárnap arattunk, cséplünk, a negyediket megpihenünk. — Július 18-án kezdtek az aratást, 21-ére beakarítottunk. A búza nyolcvan százalékat kombájnnal arattuk, a többi kézikötővel. Csak a nagyon öszkeulyt, megdőlő gabonát vágtuk kaszával. Július 31-ére már a cséplést is befejeztük. — már amit hagyott a kombájnn...

1300 hold búzát vetett a Borsósi Állami Gazdaság. Kilen mázsa átlagra számítottak: tizenegyet nyertek. Hért vagon helyett negyvenkét és fél vagon új búzát szállítottak, gyorsbeadásként, gazdájuknak: az államnak.

Borsos arató-cséplő-gulyája, már messze jár... Két kombáint az árkusi gazdaságba küldtek, kettőt Balmazújvárosba, a Petőfi csoportba, öt kombáint és öt aratógépet az Elepi Állami Gazdaságba. Az arató-cséplő ének nyomába eredtem. Sebők Ernő, a Borsósi Állami Gazdaság igazgatója, hívott sörkocsijára. Elepen elfogadott, — mint hajdanán bátoros úttas a gyorskocsis. Dóka Sándorral, a gazdaság igazgatójával és Szerdahelyi Emillel, az elepi főmezőgazdással szálltunk a homokfutóra. Így kerültünk id. Bódi Ferenc kezére.

Érsekújvár és Betyár kényesfürge lábára búza magam s ügym. Reményességgel szállhattam a kocsiira, hogy Érsekújvárt nemrég szakította ki Ferenc bácsi a mènesből, hol is versenyparipának nevelődött.

— Ugrós ló! — figyelmeztet a főmezőgazdász. — Így hát nem ismerünk akadályt! — bizakodom még inkább. — Versenyparipával csak utólrjúk az arató-cséplő gépeket. Ferenc bácsi megéresztette a gyeplőszárat, játszóznak a sallangos szerzőszám cífraságai, szállódnak, — mintha pillék legyeskednének, a táltosoknak.

A kis-urfi dűlőben leltük az első arató-cséplőt. Idevalósi kombájnn, az elepi gazdaság öt gépe közül az egyik. Kocsányi István a vezetője. — Az estig százhuszonegy mázsa búzát arattunk, — csépltek. Egyetlen napon sok-sok zsákba csurgatott élelet. Versenytársra: Balogh Lajos, szántiz holdnál tartott, — de tegnap baj történt a dobbal. Pihenőre kényszerült.

— Azért igeyek! — biztatja a nagyszerű kombájnos, az állami gazdaság kiváló dolgo-

zóját a főmezőgazdász. — Lajos rádhúz! Megcsinálták a gépet... — En is álltam három napig... választott Kocsányi István. — Az AC pumpa miatt. — Biz akadt hiba, Elepen, a múlt esztendőben. Sok minden nem ment rendjén. Baj volt a gépszoportban. Szélszóróiták a műhely értékes szerszámát, — amikor márciusban átvette a gazdaság vezetését Dóka Sándor, a debreceni Jármiújvitó munkásából lett igazgató, — azt sem tudta, merre nézzen, hová lépjen, hol kezdje? Mindenekelőtt a gépeket hozta rendbe. Új szerszámot szerzett, csavarhúzótló esztergályt felszerelte a műhelyt, hogy kezdje újra az élelet, mint ifjú aszszony, másodsorra kapott új kelengyével...

Kocsányi István társaira pillant, mint kapitány a hajósokra. Mindenki a fedélzeten: Berecz József segédvezető, ha úgy tetszik, a másodkapitány, Tóth István, a zásos — a vitorlamester, Berecz Sándor a szalmás. A vezető rákapcsol: indul a csatahajó a búzatengeren. Nem is túlzott a hasonlat bármennyire bizarrnak tetszik. Olykor szirtek merednek, fenyegnek: kisebb-nagyobb röögők, dombocskák, völgyecskék. Az ősi bűnök. Néha marad, az arató-cséplő után, egy-egy sziget, de a Hortobágy acélhajója, rendületlenül halad. Amott a vihar nyoma: megdőlő a búza. Szemkötő fordul a gép. A széles tábla tülst felén, mint nyugvó tó tükrén az apró hullámok, borulnak össze az aranylók, szöke búzafejek.

— Ugy áll itt a búza, mint a szeg! — keres hasonlatot Dóka Sándor. — Sima, akár a deszka, lehet gyalulni! — kiáltja a vezető. A sűrű búza engedelmesen hajol az arató-cséplő szárterelő motollájára. Kocsányi István két szemre a napernyő alól tapad a szöke mezőre. Olyan szelíd a tekintete, mint az új házasa. Nem tudnám okát adni, de nekem olyan furcsa, hogy a hatalmas gép ura és parancsolója ilyen égszín szemű, apró bajsú ifjú férfi, majdhogy nem, ne háragsúdjék meg érte, a kétgyermekes apa, legényke formájú...

Megfordulunk. A Csókálapos búzaja már-már szürküll. Kalászlai mélyre buknak, szinre hallik a sóhajítások. A kombájnn menyasszonyai... Szomorkodnak, várakoznak: pereg a könnyük, — a drága búzaszem, ha nem siet a völgyény. Az eső visszafotította vágjukat, tegnap még zöldeltek, mára kerültek eladólány sorba. Egyszerre élt erőfelé a búza, kevésnek bizonyult az öt kombáinn és az öt kévkötő.

Jöjjenek a kérők, izibe! Nehegy pártába maradjanak az új Hortobágy szépel. Eddig nincs baj, megerősödtek a nevelő időben, felszökött valamennyi sarjúkalász, — és anyakalássá serdült, de most már ideje a házasságnak... Győnyörködünk Dóka Sándorral a búzában. Az igazgató szemére árnyék suhan: — Ez sem várhat.

Ferenc bácsi a sárgák közé csap. Csak úgy gyeplőszárral. Igazi kocsis, csak dísznek tartja az ostort. Hogy éppen legyen, mint a tűzoktoll a kalapja mellett. Ügetünk, nagy iramban. Zörög a kocsikerék a köves úton, mintha sarkallna: hozzuk már a völgyényt. Pusztán át robogunk. Gólya-

csapat álldogál a legelőn. Rájós. Nem várja őket fészek. Agglegények, a puszta rideg legényei. Betyárkodnak, elszeregtik a más gólya menyecskejét... Néha feketegolyák is jönnek, mintha frakkot viselnének, úgy festenek, — ők a régmódi gavallérok. Pusztuló fajta. A szomszédos borsó földről tűzők röppe: a Hortobágy vad pulykái.

Röpgyűlést tartanak... — sandít hátra a kocsi. A múltkoriban darvak is érkeztek. Gólyák, darvak, tűzők, lehetek vagy ötszázan. Már ők is értekeznek a Hortobágyon...

Jobb ma egy aratógép, mint holnap egy kombájnn... — tüdőm mezsamban. Am nem sokáig. Először azt hittem, káprázat. — a délibáb játszik velem. Fittvél hány a felhőknek és ebben a borsú időben is tréfálkozik. Persze, ilyenkor nincs jelené. Ahogy közeledünk a dohánvkert tájára, úgy tűnt, mintha flotta gyakorlatoznék a búzatengeren. Arató-cséplő gép, arató-cséplő mellett. Kapaszkodnak, zúgnak, dűbörögnek. Egyszerre öt kombájnn vágja, csépléi, zsákolja a búzát. A szomszéd Borsósi Állami Gazdaság segélycsapata, amelyről hajnalban hallottam. A nagy Álomzugból jöttek: a meshódított hortobágyi sziklór, ahol az idén arattak másodsorra. A feltört őgyep holdanként tizenhárom mázsa búzát fizetett, az ember és vas parancsára.

Némán szemléltem a képet: öt arató-cséplő gép lagziját a búzamezőn.

Nyolcvanöt kiló émlék evő zsákba! — lelkesedik Komádi László. — Olyan mint az acél. Nehéz és száraz! — Számszólevon holdról háromszázötven mázsa aratunk — büszkélkedik Kovács János. A harmadik arató-cséplő szalmás kocsiján Csordás Etelka nevet a búzára, kombájnosra. Ifjússága tűztől, kedve szelétől majdhogy nem lángragyul a kocsija... Mégsem szalmaláng: ég a munka körülötte.

Reggelre megeredt az eső. Dóka Sándor homlokán sötét fellegek gyűltek. Motorkerék-párra kapott, meg sem állt a Hortobágyi Csárdára, a borsósi gazdaságig. Délután újabb arató-cséplő gép flotta kelt útra. Mire meérkezett, kisütött a nap. Amikor e sorokat írom: az elepiek öt kombájnnján és kévkötő arató-gépein kívül még tíz arató-cséplő gép csatázzik.

Gyűlnek a búzamezőn a degeszeze hízott zsákok. Katonák segédkeznek a behordásnál. Lados István örvetűs és Gergegy Sándor tizedes önkéntes brisádja rakta a búzát. Telik a szellős raktár. Elep megteszi a magáét: a gyorsbeadást tizenöt vagonra tervezték, harminchárom vagon búzát és négy vagon árpát szállítottak s naponta tíz vagon indítanak útnak. Tegnap estére hetvenöt-nyolcvan vagon búza került Eleplől Debrecenbe. A főbbi állami gazdasággal együtt a hét vésére, nyolcszáznegyven vagon hortobágyi búza áll garadában, az ország hombárjában. Az egykori vadszik, a délibábos puszta való izenete...

Amikor elbúcsúztam az elepiektől, megjéérték: tegnap délre, délutánra nem marad lábón búza a határban. Estére, minden arató-cséplő, otthon vacsorázzik.

— Jó étvágyat, elvtársak! Koroda Miklós

**Ismét lehet jelentkezni a 18 hónapos**  
**traktoros-gépészkepző tanfolyamra**

A Munkaerőterületi Hivatala traktoros-gépészkepző intézetei az 1955—56-os tanévben ismét megnyitják kapuit. Felvételt nyerhetnek ide 17 évet már betöltött, de 19 évet még nem töltött fiatalok, valamint 22—35 éves férfiak. A 17—19 éves fiatalok — a tanulmányi időtől és előmeneteltől függően havonta —

130—240 Ft ösztöndíjban részesülnek. Amennyiben előzőleg munkaviszonyban állottak keresetkártérítést kapnak ösztöndíj helyett. A 22—35 évesek előző havi átlagkeresetük alapján minimum 500, maximum 900 Ft-ot kapnak. A traktoros-gépész tanfolyamokra jelentkezők tanulóthonokban teljes ellátásban részesülnek, az

előírt munka- és védőruhát megkapják. A tanfolyam 1955. okt. 15-én kezdődik és 1956. szeptember 1-ig tart. A 17—19 éves korúaknak 8, a 22—35 éveseknek 6 általános iskolai végzettség kötelező. A megye minden községéből az illetékes gépállomás igazgatójánál lehet jelentkezni. Megyei Tanács Gépállomási Igazgatósága

**ÚJSÁGÍRÓ**

**az olvasókhöz**

Mindjárt az elején egy Ady idézettel szeretném kezdeni. „A penna. Mit akar ez a rongyos, acélhegyű kis diabólus? Hány és hány alkalomkor élénk mered ez a kérdés, acélsan, súlyosan, míg anyagunkat rendezzük, s az a cél lobog és hevül bennünk, hogy olyan mondjunk, amely nemcsak a szemnek, de a léleknek és az embernek is szól.

Lapunk mióta nagyobb alakban kapható — még inkább szándékunk a jentiek megvalósítása. Szándékunk, hogy lapunk hátsóoldala az élet még sokszínűbben, realitásban jelenjék meg, s formailag is úgy, hogy az élményt, örömet nyújtson az olvasóknak. Persze, minden szándék csak akkor válik, ha azt a fogadóközpont igyekszik is valóra váltítani. S mivel a mi munkánk legjobban az olvasó véleményén ellenőrizhető, így tehát leginkább ezekre vagyunk kíváncsiak.

Nem dicsékvésként mondjuk, de mióta nagyobb formátumú a Néplap, sokszor hallott megjegyzésekből, eléjtett véleményekből, hozzászólásokból, levelekből az a megállapítás hangzik el, hogy lapunk jobb, tartalmasabb, olvasmányosabb. Jobban foglalkozik az emberekkel, az élellet, agtálívabb, meggyőzőbb, a párt- és kormányhatározatok népszerűsítésében, s kezdi megvalósítani azt a feladatot, hogy nemcsak szervez és agitál, de nevel is. Újságírónak kell-e nagyobb dicséret, ösztönözés és lendítő erő. Ez a minden és a legtöbb, ha azt látja és tapasztalja, hogy szavai utat találnak az olvasókhöz, az emberekhez.

Az újságírás azonban a megírás sokszínű és bonyolult műfaja mellett, még technikailag is több oldalú. A megírás után a további feladatot a nyomdász, a nyomda dolgozó. Ők formálják lappá a cikkeket, úgy, ahogy az az olvasó kezébe kerül. Ez a munka sem kisebb, mint az előbbi. Nagy gyakorlatot, tudást, felkészültséget kíván. A lapunkat előállító nyomda dolgozóit rendelkeznek is ezzel a tudással. De az új alakú laphoz új gépeket kaptak, s ezek kezelése, megismerése, még nem száz százalékos nyomdászaink előtt. Azért fordulhatott elő, hogy a tegnapi lapszámokat az olvasók csak jóval később, a szokott megjelenési időtől eltérően kaphatták kézhez.

A lap előállítása közben ugyanis géphiba történt, ami lehetetlenné tette a már kiszedett és betűrendelt lapok leöntését. S ekkor a lap szerkesztője és a nyomda dolgozóit nagyot határoztak, és az önlésre kész oldalakat gépkocsira rakták, átviharozták vele Miskolcra, az Észak-Magyarországot előállító nyomdához. A Borsósi Nyomda dolgozóit pedig megmutatták, hogy milyen a kommunista példamutatás. Mihamar elkészítették mind a négy oldalt, hogy a debreceni Néplap is megjelenjék és eljussan az olvasókhöz.

A Borsósi Nyomda dolgozóinak ezúton mondunk köszönetet lelkes és fáradságos munkájukért, olvasóinknak pedig elnézésüket kérjük, hogy az utóbbi időben egyszer-kétszer megkésve kapták kézhez a Néplapot. B. I.

**Öt új iskola épül a megyében**

Szeptemberben, az új iskola év nyitásakor öt új iskolában kezdődik meg a tanítás Hajdú-Bihar megyében. Az új iskolák építése már a befejezés előtt áll. Nagylétán, Bedőn, Nagyhegyesen, Váncsodon és Alsó-Józsán épülnek az új iskolák: s összesen 12 új tanteremmel gazdagodnak a megye általános iskolái.

Nagylétán az építők már át is adták a kéttanteremes iskolát. Bedőn, Nagyhegyesen és Fülöpön nevelői lakás épül, amelyet szintén szeptemberre készítenek el.

Az új beruházások még el sem készülnek, amikor új építkezésekhez kezdenek. Komádi-ban négytanteremes, Polgáron hattanteremes iskolát építenek, Hajdúszoboszlón pedig megkezdik a Gyógypedagógiai Intézet bővítését — 72 férőhelyes egyemeletes épület létesítésével. Az állami beruházásokon kívül Hajdúböszörményben az egyik külsőségi iskolánál társadalmi munkával építenek két tantermet.

**A Keleti Főcsatorna medrében már**  
**78 kilométeres szakaszon eljutott**  
**a Tisza vize**

Százhat kilométer hosszú lesz a Keleti Főcsatorna, amely a Tiszántúlon — öleg Hajdú-Bihar megyében — nagy kiterjedésű szikes területre és sovány földre viszi el az éltető vizet. A Főcsatorna mintegy 70 kilométeres szakaszon már teljes szélességben — átlagosan 35—40 méter szélességben — megépült. A további részeket még csak fél és negyed szelvényes a Főcsatorna, amelynek építését jelenleg Hajdúszoboszló határában végzik.

A Tisza vize 78 kilométerig jutott előre a Keleti Főcsatornában s jelenlegi határa a hajdúszovátli és kabai út kereszteződésénél van. A Vörös Meteor 2-es kotrógép ezen a szakaszon végzi a Főcsatorna medrének bővítését negyed szelvényről több mint fél szélességre.

A Főcsatorna építőinek már csak 29 kilométert kell előrehaladniuk a meder építésében, hogy elérjék a Kék Kállót, amelybe torkollik majd a Keleti Főcsatorna. A Kék Kálló kibővített medrével viszi majd a Főcsatorna vizét a közeli Berettyó folyóba,

# A Néplap REJTVENYPALYAZATA

## Színházlátogatók előnyben

Két fényképet küldünk a Csonkai Színház két nagyszerű előadásáról. Az a kérdés, hogy melyik színdarabból valók a jelenetek és kik vannak a képen.

E két rejtvény megfejtésének beküldési határideje: augusztus 10.



1.



2.

## 13. szelvény

### Fotomatörverseny

Az Ady Endre Kultúrotthonban szeptember 1-i határidővel megyei és városi fotomatörversenyt és kiállításat rendeznek. Régi kívánságát valósítja meg ezzel a rendezéssel a debreceni fotomatöröröknek is. A fotomunka — mely egyre szélesebb rétegeket hódít magának — üzemenként, vállalatoknál, intézményeknél, fotokörökbe tömörítve hódolhat. Ezek a fotokörök több alkalommal rendeztek már háziversenyeket és kiállításokat. Szép példáját mutatja a Klinikai Kulturház közelmúltban megrendezett versenye, a Központi Egyletem, Csonkai Színház, Tervező Iroda versenyei és kiállításai. Mindezeket nem volt alkalom arra, hogy szélesebb körben lehessen összehasonlítani az egyes fotokörök és egyéni versenyzők munkáját és eredményeit. Az Ady Endre Kultúrotthon kezdeményezése ezt a lehetőséget teremti meg. Ezen felül azok számára is tanulságos, akik még a versenyen nem indultak el, de annak anyagából megrendezett kiállításokat tanulhatnak témaválasztás, képszerűség és művészi kidolgozás terén. Az eddigi versenyeik alapján sok érdekes új témájú képet is látunk portrék és tájfelvételek mellett, melyek a mindennapi munkánk és hétköznapjaink egy-egy mozzanatát örökítik meg művészi fénykép formájában.

A távoli határidő lehetővé teszi új nyári témájú képek megoldását, így a verseny elérhető azok számára is, akik eddig még nem készültek.

Ez az igen érdekes kezdeményezés, — amit az Ady Endre Kultúrotthon vállalt, csak úgy lesz tanulságos mindnyájunk számára, ha minél többen és minél gondosabban kidolgozott képeinkkel veszünk részt a fotomatörörök debreceni seregszemléjén.

Sz. D.

24-től 30-ig a nagyerdő VIGADÓ külső teraszán Boros Jolán fővárosi magyarórta énekes lép fel.

# HIREK

## Ma mutatkozik be Debrecenben Karel Vlach tánczenekara

Karel Vlach vezetésével ma érkezik Debrecenbe az ismert K. Vlach tánczenekara. Ma este fél 9 órai kezdettel mutatják be műsorukat a Lenin-park Szabadtéri Színpadán. Rossz idő esetén két előadást tartanak a Központi Kultúrotthonban, délután fél 6 és este fél 9 órakor. Az ismert csehszlovák tánczenekara ma esti szereplése elé nagy várakozással tekint Debrecen közönsége.

## A Pármai kolostor c. francia film bemutatója

Ma kezdik meg film-színházaink a Pármai kolostor című legújabb francia film vetítését. A film Stendhal, a Pármai Certosa című regényéből készült a legjobb francia színészek szereplésével. Cselekménye a XIX. századi Olaszországban játszódik, mikor Napoleon bukása után a bécsi kongresszus véget vetett az olaszok reményének, hogy az önálló nemzeti egységet megteremték. A film főhőse Fabricius del Dongo, akit Gerard Philippe — királyi tanácsos — a feleségem főszereplője — alakít és formál nagy művészi erővel.

A Pármai kolostor első részét bemutatja a Vig film-színház július 27-től augusztus 3-ig, a Meteor július 28-tól 31-ig, a Petőfi kertmozi augusztus 1-től 3-ig, a Béke mozi augusztus 1-től 3-ig vetíti délelőtti előadásiban.

Ugyancsak a napokban került bemutatásra a *Valahol már találkoztunk* című szovjet film, amely csupa humoros, szatirikus és szórakoztató történet. A film főszereplője Rajkin, a legtehetségesebb szovjet komikus, a szinkron szereplők pedig Rátónyi Róbert, Kabos László, Fónai Márta. Bemutatja a Béke filmszínház.

A filmek kísérőműsora a *Böske* című új magyar rövid film, amely rendkívül humoros formában gyönyörül ki a történet, talpnyaló embereket. Főszereplői Pongrácz Imre, Rajz János, Lóran Lenke, Pethes Sándor.

1955. július 27. SZERDA

1952-ben volt a Lenin-elnevezett Volga — Don csatorna megnyitása, 1930-ban, 125 évvel ezelőtt volt a júliusi forradalom Párizsban. 1944-ben Sávári Endre a Kom-munista Ifjúsági Szövetség vezetője a csendőrnemzetekkel vívott tüzharcból hősi halált halt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő. Több helyen, elsősorban délen, eső. Mérsékelt északkelet-keleti szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-25 fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN a legmagasabb hőmérsékleti érték 25,9, a legalsó hőmérséklet 12,5 volt. Talajmélység 5,4 fokot mértek. 12 óra hosszat volt napfényt.

THOMAS MANN nincsen életveszélyben. Thomas Mann, akit Zürichben kórházba szállítottak, továbbra is kénytelen az ágyát őrizni, de élete nincsen veszélyben — jelenti a Reuter.

JUHÁSZ Istvánné, Gulácsy Zsuzsanna temetése csütörtökön fél 3-kor a II. sz. ravatalozóból. (X)

ÉRTESTITJUK a fogyasztó közbiztonságát, hogy a Szabadság Értelmében terasz megnyitva. Nyitva minden este 9 órától, éljen két óráig. Választások életek. Kérjük tánczenekar. (X)

1952-ben volt a Lenin-elnevezett Volga — Don csatorna megnyitása, 1930-ban, 125 évvel ezelőtt volt a júliusi forradalom Párizsban. 1944-ben Sávári Endre a Kom-munista Ifjúsági Szövetség vezetője a csendőrnemzetekkel vívott tüzharcból hősi halált halt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő. Több helyen, elsősorban délen, eső. Mérsékelt északkelet-keleti szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-25 fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN a legmagasabb hőmérsékleti érték 25,9, a legalsó hőmérséklet 12,5 volt. Talajmélység 5,4 fokot mértek. 12 óra hosszat volt napfényt.

THOMAS MANN nincsen életveszélyben. Thomas Mann, akit Zürichben kórházba szállítottak, továbbra is kénytelen az ágyát őrizni, de élete nincsen veszélyben — jelenti a Reuter.

JUHÁSZ Istvánné, Gulácsy Zsuzsanna temetése csütörtökön fél 3-kor a II. sz. ravatalozóból. (X)

ÉRTESTITJUK a fogyasztó közbiztonságát, hogy a Szabadság Értelmében terasz megnyitva. Nyitva minden este 9 órától, éljen két óráig. Választások életek. Kérjük tánczenekar. (X)

1952-ben volt a Lenin-elnevezett Volga — Don csatorna megnyitása, 1930-ban, 125 évvel ezelőtt volt a júliusi forradalom Párizsban. 1944-ben Sávári Endre a Kom-munista Ifjúsági Szövetség vezetője a csendőrnemzetekkel vívott tüzharcból hősi halált halt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő. Több helyen, elsősorban délen, eső. Mérsékelt északkelet-keleti szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-25 fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN a legmagasabb hőmérsékleti érték 25,9, a legalsó hőmérséklet 12,5 volt. Talajmélység 5,4 fokot mértek. 12 óra hosszat volt napfényt.

THOMAS MANN nincsen életveszélyben. Thomas Mann, akit Zürichben kórházba szállítottak, továbbra is kénytelen az ágyát őrizni, de élete nincsen veszélyben — jelenti a Reuter.

JUHÁSZ Istvánné, Gulácsy Zsuzsanna temetése csütörtökön fél 3-kor a II. sz. ravatalozóból. (X)

ÉRTESTITJUK a fogyasztó közbiztonságát, hogy a Szabadság Értelmében terasz megnyitva. Nyitva minden este 9 órától, éljen két óráig. Választások életek. Kérjük tánczenekar. (X)

## Munkásokat keresnek

A KOSSUTH EGYETEM karbantartásához lakatos szakmunkást keres. Jelentkezés: Személyesen az Osztályon.

A DEBRECENI ORVOSI Műszergyár felvesz segédmunkásokat és többéves gyakorlatral rendelkező szeszmunkásokat, egy edzőt két közbiztost.

MOLNÁRSÉGDEKET augusztus 1-ével felvesz a Vámosper-csét Mólom.

6. SZ. MELYÉRPÍTŐ VÁLLALAT keres építőipari gépészek, kezelőket. Jelentkezés: Debrecen, Szoboszlai út 8.

MEGYEI TANÁCS KORHAZA főszakácsot és betanított munkásokat férfi dolgozókat keres. Bem tér 19.

## A Pármai kolostor

1. rész.

2 és fél óras előadások Kísérőműsor: BOSKE, új magyar filmvígjáték.

Előadások kezdete: fél 4, 6 és fél 9 órakor

ED MARTIN, A PINCFERJU ma még a Stadionban.

# APRÓHIRDETESEK

CSEH sportkosci és szilárd eladó, Maróthy György u. 21.

INTELLIGENS nő gyermek mellé felvesz. Dr. Kalapos, Arany János u. 18.

RIMIFON eladó, Széchenyi u. 28. Hátul 1. ajtó.

ELADÓ kisméretű cserép, Marx Károly u. 77.

ELADÓ 6 méteres tengeri-görge aláépített sertiállal, Vécsei út 48.

HÍZONAK való kormányos eladó, Erdéltéri dűltől 5-től, Lorántffy u. 17.

ELADÓ vörösgép, asztaltűzhely, 10 hónapos szilárd, Dosa zsebróka, 42-es férficipő délután 4-től, Szappanos u. 22.

SZÓBA, konyhás lakásomat előnyös feltétel mellett elcserélem, egy szoba összkomfortosra, Vendég u. 26.

BUTORÓZOTT szoba kiadó két fejtűnek, 4 hónapra, Vendég u. 22.

ELADÓ családi ház Szoba, konyha, mellékhelyiségek. Beköltözhető, fűtött hordárkoscs bal- vagy más eladó, Simonffy u. 23.

SZOBOSZLAI Papp István utcán telek eladó, Ferencz, Timár u. 11.

HALÓBUTOR, konyhaszerkezet, asztalok, virágágy, tanulóasztal eladó, Csapó u. 28. Városi.

KEMÉNYFA, mestergérenda 5 méteres, tezevágógép, ablakok eladók, Faragó u. 8.

ELADÓ ablakok 130:90-es, vasárny, permetező gép, 45.

ELADÓ gázrezsó, egy pár gázvasaló, egy késtűzhely. Este 7 után, Vöröshadsereg útja 77. Kerestéptület 1. 5.

KÉT szép hízott sertés eladó, Cségekert u. 51.

BUTORÓZOTT szoba, intelligens lányoknak kiadó, Rákóczi u. 53. I. ajtó.

ELCSERÉLEM szoba, konyhás lakásom nagyobbért előnyös feltételek mellett, Arany János u. 25. Vákó János.

300 négyzetű szöglet eladó, Hajdusámon, Rákóczi Matyas u. 98.

ELADÓ 3 darab kőgyűrű régi, Bajnok u. 34.

CEREBETKOS üvegajtó, egy íróasztal eladó, Kút u. 120.

KOMBINÁLTSEKRENY eladó, Szabadság út 85/F. GÖCS Jakas, Molnárné.

SARKANY Lajos férfi-félszabó Csapó u. 25. alát költözött.

ELCSERÉLEM Huszár Gál 34. alát szoba, konyha, speiz, 300 négyzetű kert, feles használat, jóvízi kút, mellékeltetés, jószágtartásos lakásom, 2 szoba, konyha, speiz, díszdíszítésre.

GREPANDA és hódfarkú cserép használat eladók, Bajcsy Zs. u. 17.

ELADÓK: 1. L. Horváth (Fotó) 1000 m férfi: 1. L. Horváth (Mezőgazd.) 2:55,4. 2. Tóth (Villany-szerelő KTSZ) 3:18,4. 3. T. Kiss (Hajdunánás) 3:23,8. — **Magas férfi:** 1. Horváth (Fotó) 160 cm, 2. Mosolygó (KISZOV) 160 cm, 3. Fischbaum (Villany-szerelő) 140 cm. — **Súlylökés:** 1. Molnár (Bádógos KTSZ) 8:69 m, 2. Nagy (Úvegves KTSZ) 8:55. 3. Kolbe (Fémfeldolgozó KTSZ) 8:25 m. — **Távol férfi:** 1. Horváth (Fotó) 5:87 m, 2. Mosolygó (KISZOV) 5:25 m, 3. Fehér (Mezőgazd.) 5:15 m. — **Gránátvetés:** 1. Szegedi (Bádógos) 60 m, 2. Horváth (Fotó) 56,03 m, 3. Mosolygó (KISZOV) 54,12 m. — **Kerékpár:** 1. Tóth (Villany) 23:47. 2. Kék (Mezőgazd.) 24:49. 3. Kéki (Hajdunánás) 27:30 m.

**Nők:** 500 m: 1. Ármós Zsuzsa (Fotó) 1:49,9. — **Távol:** 1. Ármós (Fotó) 332 cm.

# SPORT

## Kitűnően sikerült a csúcsjavítás

A 20 kilométeres futásban Aradi több, mint 6 perccel javította meg a megyei rekordot

Szélesedés, kellemes este volt tegnap, amikor az egyetemi sportpályán sor került a 20 kilométeres futásban megyei csúcscsúcsra. A versenyre rendezett versenyre. A hosszú távúak végül csak két debreceni futó vettek részt: Aradi és Szánthó. Aradi, aki három év óta rendszeresen készül a hosszabbtávú futóversenyekre, kitűnően, könnyed futással javította meg az általa 1953 nyarán felállított megyei csúcsot mind a 20 kilométeres távon, mind az egyórás futásban.

Aradi végül egyetlen iramban futott. Ötvenszer kellett körülutlnia a 400 méteres futópályán. Előre elkészített pontos útemlerv szerint Aradi 1:28-as 400 méteres átlagokat irányzott elő magának. A kellemes

Szélesedés, kellemes este volt tegnap, amikor az egyetemi sportpályán sor került a 20 kilométeres futásban megyei csúcscsúcsra. A versenyre rendezett versenyre. A hosszú távúak végül csak két debreceni futó vettek részt: Aradi és Szánthó. Aradi, aki három év óta rendszeresen készül a hosszabbtávú futóversenyekre, kitűnően, könnyed futással javította meg az általa 1953 nyarán felállított megyei csúcsot mind a 20 kilométeres távon, mind az egyórás futásban.

Aradi végül egyetlen iramban futott. Ötvenszer kellett körülutlnia a 400 méteres futópályán. Előre elkészített pontos útemlerv szerint Aradi 1:28-as 400 méteres átlagokat irányzott elő magának. A kellemes

## A Szpartakusz megyei szpartakiádjá

(Tudósítónktól.)

A napokban rendezte meg a Haladás sporttelepen a Szpartakusz Sport Egyletét ez év megyei szpartakiádját. Jelentős sikereknek könyvelhető el, hogy a megyei döntőnek mintegy 80 indulója volt. Különösen a Debreceni Szpartakusz versenyzői jelentek meg nagy számban a rajtnál amúli sajnálatosabb volt, hogy sem a nagy tömeget összehozó Hajdusabodolói Szpartakusz, sem a Berettyóújfalui Szpartakusz nem küldött egyetlen egy versenyzőt sem.

A legtöbb pontot szerző szpartakusztól járó értékes díszlevelet adta a Debreceni Villany-szerelő KTSZ nyert. Résztvevők eredmények:

100 m férfi: 1. Horváth (Fotó) KTSZ) 12 mp, 2. Szegedi (Bádógos KTSZ) 12,8, 3. Fehér (Mezőgazd. Feisz. KTSZ) 13,2. —

(Tudósítónktól.)

A napokban rendezte meg a Haladás sporttelepen a Szpartakusz Sport Egyletét ez év megyei szpartakiádját. Jelentős sikereknek könyvelhető el, hogy a megyei döntőnek mintegy 80 indulója volt. Különösen a Debreceni Szpartakusz versenyzői jelentek meg nagy számban a rajtnál amúli sajnálatosabb volt, hogy sem a nagy tömeget összehozó Hajdusabodolói Szpartakusz, sem a Berettyóújfalui Szpartakusz nem küldött egyetlen egy versenyzőt sem.

A legtöbb pontot szerző szpartakusztól járó értékes díszlevelet adta a Debreceni Villany-szerelő KTSZ nyert. Résztvevők eredmények:

100 m férfi: 1. Horváth (Fotó) KTSZ) 12 mp, 2. Szegedi (Bádógos KTSZ) 12,8, 3. Fehér (Mezőgazd. Feisz. KTSZ) 13,2. —

## A berettyóújfalui atléták jobbnak bizonyultak a biharkeresztesieknél

Vasárnap lézai izalom között került sor a Biharkeresztes-i Járás-Berettyóújfalui Járás férfi és női atléta válogatottjának küzdelmére. A biharkeresztesiek pályát az alkalomra szépen rendezték, és igen szép eredményeket értek el. A férfiak közül a legjobbnak bizonyultak a Berettyóújfalui atléták. A férfiak közül a legjobbnak bizonyultak a Berettyóújfalui atléták. A férfiak közül a legjobbnak bizonyultak a Berettyóújfalui atléták.

A viadal legjobb eredményét Vad Gyula (Biharkeresztes) érte el — versenye kívül. Miután 100 cm-rel megnyerte a magyarságot 170 cm-re tette fel a lecsúszást. Elsőre szépen átkelést a térd felett — és beállította élete eddigi legjobb eredményét. A két járás közötti viadalon a férfiak küzdelmében a keresztesiek, a leányokban az újfaluiak bizonyultak jobbnak. A berettyóújfalui atléták azonban bizonyították a két járás közötti futóversenyben az első helyet az újfalui járásnak. A verseny visszavágójára vasárnap Berettyóújfaluban kerül sor. Eredmények:

100 m síkfutás: 1. Kertész (Bu) 16,1. 2. Asztalos (Bu) 16,8. 3. Papp (Bk) 17,3. — 500 m síkfutás: 1. Csécs (Bu) 1:43. 2. Takács (Bk) 1:47. 3.

Vasárnap lézai izalom között került sor a Biharkeresztes-i Járás-Berettyóújfalui Járás férfi és női atléta válogatottjának küzdelmére. A biharkeresztesiek pályát az alkalomra szépen rendezték, és igen szép eredményeket értek el. A férfiak közül a legjobbnak bizonyultak a Berettyóújfalui atléták. A férfiak közül a legjobbnak bizonyultak a Berettyóújfalui atléták. A férfiak közül a legjobbnak bizonyultak a Berettyóújfalui atléták.

A viadal legjobb eredményét Vad Gyula (Biharkeresztes) érte el — versenye kívül. Miután 100 cm-rel megnyerte a magyarságot 170 cm-re tette fel a lecsúszást. Elsőre szépen átkelést a térd felett — és beállította élete eddigi legjobb eredményét. A két járás közötti viadalon a férfiak küzdelmében a keresztesiek, a leányokban az újfaluiak bizonyultak jobbnak. A berettyóújfalui atléták azonban bizonyították a két járás közötti futóversenyben az első helyet az újfalui járásnak. A verseny visszavágójára vasárnap Berettyóújfaluban kerül sor. Eredmények:

100 m síkfutás: 1. Kertész (Bu) 16,1. 2. Asztalos (Bu) 16,8. 3. Papp (Bk) 17,3. — 500 m síkfutás: 1. Csécs (Bu) 1:43. 2. Takács (Bk) 1:47. 3.

## ELUTAZOTT VARSÓBA A VIT SPORTVERSENYEIN RÉSZTVEVŐ MAGYAR SPORTKÜLDÖTTÉSEK

Szines mozgalmak képet nyújtottak a korai délutáni órákban a Nyugati pályaudvar, ahol a városi V. Világifjúsági Találkozó nemzetközi sporteseményre utazó magyar versenyzők gyűlékeztek.

Ponthon 14 órakor görögült ki a vonat a Nyugati pályaudvarról a magyar sportolók, újabb sportiskolák felé.

A Varsóba utazott magyar sportküldöttség vezetője Kelen Béla, az OTSB elnökhelyettese és Kutás István, az OTSB Sportoktatási Hivatalának vezetője.

## Rövid sporthírek

A D Törékvás augusztus 7-én idehaza a Bp. Szpartakuszal, augusztus 14-én, a vasutasnap alkalmából a Décsygyőri Vasasok jászok a nagyerdő Stadionban, — Madai, a D. Haladás igen tehetséges fiatal teniszjele az ifjúsági teniszekör részére kört Tizek Bajnokcsapában eddig minden mértékűt megnyerte. — Ma és holnap bonyolították le a nagyerdő fűrdőben Debrecen város ez évi úszó ifjúsági bajnokságát. — Helsinkiben ma kezdődik a finn — magyar atlétikai viadal. A legutolsót a finnek nyerték.

## A SPORTFOGADÁS OSZTALY

közi, hogy a július 31-31 számú tippszelvényről az I. sz. alatt feltüntetett K-L mérkőzést tartás helyette az első számú pótmérkőzés számított mérkőzésnek.

## SZOMBATON JATSSZAK LE A BP. VÖRÖS LOBOGÓ-UDA KÖZÉPEURÓPAI KUPA-DONTO MÉRKÖZEST

(Prága. Vörös Lobogó-UDA) A Bp. Vörös Lobogó-UDA labdarúgó-döntő első mérkőzését szombaton a Népszabadság Játsszák le. A találkozót elít a Szombathelyi Törékvás-Bp. Vörös Magyar Népköztársasági Kupa nyolcadöntőjére kerül sor.

A nemzetközi találkozón osztrák játékosok három mérkőzést játszottak.

Az OTSB labdarúgó osztagján megállapították a Magyar Népköztársasági Kupa további mérkőzéseinek időpontját.

A Bp. Honvéd — Salg. Bányász ugyancsak nyolcadöntő mérkőzést augusztus 14-én játszzak le. Az elődöntőkre augusztus 17-én, a döntőre pedig 20-án kerül sor.

## CSOU EN-LAJ fogadást adott a béke-világatlakozó részvevőinek tiszteletére.

A MICHAEL című bonni hetilap azt követeli, hogy utassák ki Nyugat-Nemzetországban a népi demokratikus államokból megszórt fasizistákat.

## NÉPLAP

### A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Felelős kiadó: BARCI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik: a Magyar Posta-hivatal Hirtalposztjával és a hirlap-közösségi posthivatalok. Előfizetés: posthivataloknál és kézbesítőknél. Havi előfizetés: 11,- Ft. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

N  
XII. ÉVFOLY

A tarl  
H

(B. M.) A ga napjaiban ket van még: a másodikvetés. A zetéség határ utal arra, hogy sikeresnek csak hété, ha az id aatás, betakar tarlóhántási is feladatokat is zozogdaság do. Mi a helyz latban Hajdú-kell állapítást a kedvező júrás ellenére végezte és vég gépkiesések u komoly hátrán nt a elmű de a gépi m kétségtelen. arató-cseplő g maguknak jó megyében az a pek iránt, hogy megnövekedett. Ez azt jelenti, aratás a jövő még szélesebb.

Van tehát ja esztendőző kö terén, a gyors terén. Termésélen járnak a ban, az állá terv teljesítés tojesítésében, hatjuk ezt el a és a másodikve ban. A mezőg tóság jelentésé mült héten föl dik felelben a ben a tarlóhánt vetés útjeme. E távolról sem k melőzővetéses szes learatott a egy 30 százalé termelőknél a letnek még 20 meghántva. E kétségtelenül s súlyos az elm hántási terv. Ezen a terven ak, a mezőg embereknek na ge.

Az a ma hogy a tarló nem számolj meggyőző müt oka annak, hogy a gyési Mészurin az egyéni gazd is elsőlegesen tarló legeltetés sok-sok ezer bednek a tar zésével.

Előfordul, ha zik el az elb feikaparását, a gerelykészek a egyenesen ösba bak rajkja a k ilyen módon a traktorokat a. Az ellenállás zemberben még ahol egyékes megkötötték. hiánya gátolja lyeken a tarló jét. Arról besz elhullott gab juhok, sertések. Nem gondolna ra, hogy a ta jövő évi jobb vetik meg. A tarlóhántással keres harcot a ellen is. Több el tehát annak legeltetéssel ny

A határozat szát nyomon k hántási munka tározatnak sz vnyvt Hajdú-nem keső. Na augusztusba a nélkül. A gépa mezőgazdasági fokoztobb m kájára van sz küzdjék a r